



通訊報導

# 馬祖海域的完整部署

## －海洋巡防總局馬祖海巡隊成立莒光分隊

文、圖／黃大港

**行**政院海岸巡防署海洋巡防總局第十（馬祖）海巡隊，於十月十四日上午十一時在莒光鄉西莒青帆港候船室二樓，舉行莒光分隊之11揭牌典禮。揭牌典禮邀請陳雪生縣長、陳振清議長、曹原彰立法委員及前立法委員曹爾忠先生與莒光鄉劉榮華議員及地方軍事、公務等各單位首長共襄盛舉。

莒光分隊之成立，對於遼闊的馬祖海域，在勤務縱深部署上將更具完整性，尤以在莒光海域之治安狀況及處置時間上皆能立即及有效的掌握，大大提升執勤效率。

考量莒光海域勤務之實際需要，馬祖海巡隊莒光分隊之成立，是在八十九年十二月底繼東引分隊後成立的第二個駐外分隊，進駐之各項前置作業及相關整備事宜，均在署及總局之規劃與指導下依計畫積極推動。九月三十日，先由海洋巡防總局北部機動海巡隊之和星艦協助載運各項裝備、事務用具至西莒青帆港，接著駐地通訊、廳舍整理等事宜，在本隊行政、後勤業務全力之總動員下，陸續完成先期整備工作，尤以連江縣政府港務處對青帆港岸、水電之配合完工，更使本隊巡防艇進駐無後顧之憂。

十四日上午十一時之成立典禮，係由鍾總局長、陳雪生縣長、陳振清議長、前立法委員曹爾忠先生、劉榮華議員及立委曹原彰之助理林慶官先生等人共同主持揭牌儀式，並於會後舉辦簡易餐會招待與會人士。

海洋巡防總局鍾總局長表示，為重視莒光海域



▲總局長與共同揭牌人士合影

之治安，除派遣PP—三五三八巡防艇進駐外，初期更特別指派第七（蘇澳）海巡隊一百噸級PP—一〇〇二三巡防艇支援，尤其針對非法越界作業之大陸鐵殼漁船，強力宣示維護海域資源之決心。

第十（馬祖）海巡隊隊長楊登發表示，對於莒光分隊之成立及駐地整備工作，很感激縣政府及地方各界共同參與協助，使進駐工作能順利進行。而且馬祖地區在南竿、東引、莒光先後成立海巡駐地，已形成海域執法之防護網，在鄉親的期望下，定會全力以赴的執行巡防任務，亦同時呼籲海巡能力有限、民力無窮，如要確實維護地區海域治安，尚需要馬祖鄉親相互協調、支援及關懷，來共同打擊不法，以維護漁業、觀光資源。

（作者任職於第十【馬祖】海巡隊組主任）